

福建省工业和信息化厅  
福建省发展和改革委员会  
福建省财政厅  
福建省人力资源和社会保障厅

文件

闽工信运行〔2021〕4号

---

关于保障 2021 年“两节”期间工业生产稳定  
运行有关措施的通知

各市、县（区）人民政府，平潭综合实验区管委会，省直有关单位，中央驻闽有关机构：

为做好统筹疫情防控和经济社会发展工作，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，保障 2021 年元旦春节“两节”期间全省工业生产运行平稳，促进一季度实现良好开局，全方位推动高质量发展超越，经省政府同意，现就有关措施通知如下：

一、鼓励企业增产增效。对符合国家产业政策、2021 年一

季度工业总产值不低于 5000 万元（其中三明、南平、龙岩市、平潭综合实验区的企业不低于 3000 万元）且较 2019 年一季度增长 10%及以上的规模以上制造业企业，按企业一季度用电量较 2019 年一季度增量部分给予每千瓦时 0.05 元奖励，其中符合奖励条件的 2020 年度省级工业高成长企业、至 2021 年 3 月底有效期内的国家高新技术企业奖励标准为每千瓦时 0.1 元，2019 年 4 月至 2021 年 3 月新投产纳统企业奖励标准为每千瓦时 0.02 元，单家企业奖励最高不超过 100 万元。厦门市参照执行，所需资金由厦门市政府统筹解决。

责任单位：省工信厅、财政厅，省电力公司

**二、实施短周期电力直接交易。**鼓励春节期间企业连续生产，充分发挥产能，有效提高全省用电负荷，对已进入电力市场的工业用电大户开展短周期电力直接交易，交易周期为 2021 年 2 月 1 日-2 月 28 日。以上措施具体由省工信厅牵头，会同省发改委、省电力公司、省电力交易中心组织实施。

责任单位：省工信厅、发改委，福建能源监管办，省电力公司、省电力交易中心

**三、保障企业用工稳岗。**对经当地有关经济部门确认，积极采取措施稳定职工队伍、春节当月保持连续生产的重点企业，可从就业补助资金中给予一次性稳定就业奖补，具体奖补标准和办法由各地确定。鼓励各类社会机构、个人为辖区企业引进劳动力，可给予相关机构和个人一次性用工服务奖补。组织“春风行动”

等系列招聘活动，支持企业开展共享用工，多渠道满足春节期间企业用工。加大失业保险援企稳岗力度，支持企业将失业保险稳岗返还用于职工生活补助、转岗培训、技能提升培训等支出。支持企业开展在岗职工职业技能培训，培训课时不少于 20 个课时/班，符合条件的按规定提供职业培训补贴，所需资金从职业技能提升行动专账资金中支出。

责任单位：省人社厅、工信厅、财政厅，各市、县（区）人民政府，平潭综合实验区管委会

**四、加大力度促项目扩投资。**各地要积极调度“两节”期间重点项目建设，加强协调服务，强化项目建设要素保障，做好在岗职工的生产生活保障和慰问工作，优化施工组织，加快重点项目实施，积极扩大有效投资。在《福建日报》公布 1-2 月“五个一批”项目综合考评结果，对成效较好的三个设区市和十名县（市、区），在一季度“五个一批”正向激励考评奖励中加分 10%。对提前到春节前开工的项目业主和春节期间不停工建设单位，各地可从获得的省级前期工作经费奖励金额中以专项补助形式予以支持。对一季度工业投资、技改投资增速居前三名的设区市（不含厦门市）分别给予 50、40、30 万元工作经费奖励。

责任单位：省发改委、工信厅、财政厅，各市、县（区）人民政府，平潭综合实验区管委会

**五、支持企业开拓市场。**鼓励各地抓住“两节”消费旺季，开展各具特色的产品推介、展览展销、互采互购、供需对接等“手

拉手”活动，帮助企业开拓产品市场。持续开展“全闽乐购”促消费行动，推动供需互动，产销并进。继续实施创新举措开拓市场，对各地工信部门牵头举办的线上线下促销活动，原则上按当地财政补助资金的50%给予补助，最高不超过100万元，厦门市参照执行，所需资金由厦门市政府统筹解决。

责任单位：省工信厅、商务厅、财政厅，各市、县（区）人民政府，平潭综合实验区管委会

**六、强化服务促进春节招商和节后复工。**各级各部门要主动靠前服务，抓住闽籍异地企业家回乡过节的时机，精心组织走访对接，开展招商推介，做好乡情、亲情招商，对一季度签约并纳入“福建省工信项目信息管理系统”的民企制造业合同项目投资额前三的设区市（不含厦门市）分别给予100万元、50万元、30万元工作经费奖励。帮助企业提前做好原材料采购、资金筹措、设备维护等工作，组织开展节日期间坚持生产企业走访慰问活动，关心企业和员工。加强企业节后复工情况跟踪、督促服务工作，帮扶企业做好生产组织，发挥“政企直通车”平台作用，积极协调企业复工过程存在的困难问题，促进企业生产经营稳定。

责任单位：省工信厅、商务厅、金融监管局，人行福州中心支行、福建银保监局，各市、县（区）人民政府，平潭综合实验区管委会

各责任单位要认真制定执行实施细则并推动加快落实，各

市、县（区）应结合本地区实际情况，制定相应配套政策，放大政策叠加效应，确保一季度全省工业经济实现良好开局。

福建省工业和信息化厅

福建省发展和改革委员会

福建省财政厅

福建省人力资源和社会保障厅

2021年1月8日

（此件主动公开）

---

抄送：省政府办公厅

---

福建省工业和信息化厅办公室

2021年1月8日印发

---